Kazanim Odakli Beceri Temelli Sorularia

16

Mehmet Ali VARISLI

ihsan SONDOGAN

‘ Ebru PEKON - Umit Murat SEN

Aykut Basim
(0212 428 52 74)




Dogal Sayilarla islemler
Carpanlar ve Katlar
Kimeler

Tam Sayilar
Kesirlerle islemler

111-142
143-152

Cebirsel ifadeler 153-164
Veri Toplama ve Degerlendirme 165-176
Veri Analizi 177-184

185-196
197-224

225-234
235-246
247-252

253-256




Uslii ifadeler

s Yanda verilen uislii ifadenin okunusu
6 asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Altinin G¢uncl kuvveti
B) Altinin kiipu
C) Ug Ussti alti
D) Alti Gssu Ug

8x8x8 9x9x9x9

3x3x3x3x3 6 X6

Asagidakilerden hangisi verilen tekrarli ¢ar-
pimlardan birine esit olamaz?

A) 62 B) 8° C) 4° D) 3°

Altinin besinci kuvveti

Uglin karesi

Sekiz Uissu dokuz

Besin kipu

Okunuslari verilen iislii ifadelerden hangisi-
nin tabani ile Gissiiniin toplami 8 eder?

A) Pembe B) Mavi
C) Yesil D) Turuncu

Okunusu verilen islii ifadenin degeri agsagida-
kilerden hangisidir?
A) 343

B) 363  C) 443 D) 540

54 =125 3"=81 I 2°=128

Verilenlere gore A, M ve ® sembollerine kar-
silik gelen sayilarin biiyiikten kiigiige dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?
A)O>H>A B) A>0>N
C)e>A>nm D)A>E>0

57=|:|x|:|x|:|...

57 Gsli ifadesi terkrarli garpim olarak yazildiginda
her kutuya bir sayi gelecektir.

Buna gore kag tane daha kutuya ihtiyag var-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

. Yanda verilen uislii ifade icin asagi-
\]1) dakilerden hangisi yanhstir?
A) “On birin karesi” diye okunabilir.
B) iki tane 11’in carpimina esittir.

C) Degeri 22dir.
D) “On bir GssU iki” diye okunabilir.

(8x8x8xA:85 J

Yukarida verilen esitlige gore A yerine asagi-
dakilerden hangisi yazilabilir?

A) 8 B) 8x8

C)8x8x8 D) 8x8x8x8




Uslii ifadeler

14x 14 x14 X ... x 14 = 14%

-~
@® tane

Verilen esitlige gore @2 iislii ifadesinin degeri
kactir?

A) 30 B) 155 C) 225 D) 325

10. SEEEESSRSRRESSESRRRER
( B=wx3x3x3x3 J
®°=4x4x4x4x4

Verilen esitliklere gore < + ¢ igsleminin sonu-
cu kagtir?

A) 86

B) 85 C) 84 D) 83

11.
45=4x4x4x 1 N2=A
Verilen esitliklere gore, A’nin degeri kagtir?

A) 64 B) 156
C) 256 D) 356

12.
30%"=30x30x30x..x30x A

12 tane

Verilen esitliklere gore A yerine asagidakiler-
den hangisi yazilir?

A) 15x15x 15

B) 30 x 30 x 30

C) 30 x 30

D) 30 x 30 x 30 x 30

13.

14.

15.

16.

Elif, bir roman kitabini okurken her giin bir 6nceki
glin okudugu sayfa sayisinin 2 kati kadar kitap
okuyor.

Elif, ilk giin 2* sayfa kitap okuduguna gore, 3.
giin kag sayfa kitap okumustur?
A) 23 B) 24 C) 28

OJOIOI0,

Hangi renkli kartta yazan iislii ifadede taban ve
kuvvet yer degistirdiginde sonu¢ dedismez?
B) Yesil

D) Mor

D) 2¢

A) Turuncu
C) Mavi

8x8x8x..x8=81
—

A tane

AXAXAXA . . XA=AY

—
M tane

ExExEx. . xH=n°
o J

8 tgne

Verilen esitliklere gore A + B — @ isleminin
sonucu kagtir?
A) 14 B) 22

C) 26 D) 30

A, W ve O ardisik dogal sayilardir.

IA2<47<02 ' |02<57<l2 ’

Verilen siralamalara gore A + l + ® igleminin
sonucu kactir?

A) 18 B) 21

C) 24 D) 30




Uslii ifadeler

24.4.4.4 =84

Verilen esitlige gore A kactir?
A) 8 B) 6 C)3 D) 2

A bir dogal sayidir.

{ 23< A <10t }

Verilen siralamaya gore A? ifadesinin degeri
kagtir?
A) 81 B) 64 C) 49 D) 36

<& ve @ birer dogal sayidir.

e
==

Verilen karsilagtirmaya gore € + @ igsleminin
en biyiik degeri kagtir?
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14

5% tislii sayisi igin

I. 5.5.5.5islemine esittir.

Il. Besin dordincu kuvvetine esittir.
Ill. Degeri 20°dir.

IV. 52 . 52 ye esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvelll
C) llvelll D) I, Il ve IV

5, .
(24+52)-3%= A l(5°+21):3°:l'

Verilenlere gére A — M igsleminin sonucu kag-
tir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

A ve H birer dogal sayi olmak tzere

A" = 16 esitligi verilmigtir.

Buna gore A + M isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 17 B) 7 C)5 D) 4

5, 2, 3, 1 sayilar birer kez kullanilarak iki farkli
Usli sayi elde edilecektir.

Buna gore elde edilecek iki sayinin farki

en fazla kag olur?

A) 244 B) 242

C) 124 D) 123

9.9.9.9=3*. A

Verilen esitlige gore A yerine asagidakilerden
hangisi yazilir?
A) 3 B) 6 C)9 D) 81




Uslii ifadeler

9.
I 24 Un 4 kati 8™ dir. I 3% {in 3 kati 94 dir. l

Verilenlere gore B + A igleminin sonucu kag-

tir?
A) 3 B) 4 C)5 D) 6
10.
7% =343 54 =625
3*=12 6% =36

Verilen esitliklerden kag tanesi yanhstir?
D) 4

A) 1 B) 2 C) 3

11.

Verilenlere gore (A + M) : @ isleminin sonucu
kactir?
A) 2 B) 4

C)8 D) 16

12. W+ uslu ifadesinde M ve A yerine asagidaki-
lerden hangisi yazilirsa uslii ifade en biiyiik
degerini alir?

A | |
A 3 5
B) 4 3
c) 2 9
9 2

D)

12.

13.

14.

15.

DI Y

Verilen sayilardan herhangi iki tanesi kulla-
nilarak olusturulacak en biyiik uslii ifadenin
degeri kagtir?

B) 32

A) 8 C) 64 D) 81

Hangi renkli kartta yazan usli ifadenin degeri
digerlerinden farkhdir?

A) Turuncu
C) Mavi

B) Yesil
D) Mor

< o5 _ 33 >

Verilen iglemin sonucu kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

A ve W birer dogal sayidir.

A" = 81 olduguna gore A + M igleminin sonu-
cunun alacagi degerlerden biri asagidakiler-
den hangisi olamaz?
A) 82 B) 11

C)7 D)5




a.10" Bicimindeki Uslii ifadeler

Verilen ifade asagidakilerden hangi-

sine esittir?
A) 10 000 B) 100 000
C) 1 000 000 D) 10 000 000
2. Verilen usli ifade kag basamakli bir
102 dogal sayidir?
A) 20 B) 21 C) 22 D) 23
3.
10 = 1000
6 . 10* = 6000

50 . 10° =5 000 000

Hangi renkli karttaki esitlikler dogrudur?
A) Pembe - Mavi B) Pembe - Yesil
C) Sadece Pembe D) Mavi - Yesil

4, Yanda verilen Usli ifade A ba-
600 . 10% . .
samakl bir dogal sayidir.

Buna gore A2 iislii ifadesinin degeri kagtir?
A) 144 B) 169 C) 196 D) 225

85000 = W .10®

Verilen esitliklere gére A + H isleminin sonu-
cu kagtir?

A) 89 B) 90 C) 91 D) 92

6. 1. 10® — 8 tane
II. 21.10" — 11 tane
[ll. 400.10°— 11 tane
Yukarida 10’un kati olan sayilarin sondan kag ba-
samaginin 0 oldugu verilmistir.
Buna gore verilenlerden hangileri dogrudur?
A) lvell B) [ ve lll
C)Ilvelll D) I, Il ve lll
l. 60 . 10 Il. 70.10%

M. 800 . 10 IV. 15.10%

Verilenlerden hangilerinin sondaki sifir sayisi

aynidir?
A) I 1lvelll B) I, lll ve IV
C) I, M velV D) I, 1I, Il ve IV

8. e 230.107 sayisinin sondan ¢ basamag: sifirdir.
e 8.102 sayisinin sondan ¢ basamagi sifirdir.
Buna gore (® + @)U isli ifadesinin sondan
kac basamag sifirdir?
A) 10 B) 11

C) 12 D) 13
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a.10° Bicimindeki Uslii ifadeler

9.
< B 1012 }

Verilen iglemin sonucunun sondan ka¢ basa-
magi sifirdir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16
10. Verilen islemin sonucunun son-
O
10 dan ka¢ basamagi 9’dur?
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24

Verilen ifadede taban 8 azalir, iis 4
artarsa sonucu kag azalir?

: g

A) 9754
C) 9734

B) 9744
D) 9724

12. 2400 . 10% sayisl igin
I. Sondan 26 basamag: sifirdir.
Il. 28 basamakhdir.
Ill. 1 eksiginde 24 tane 9 rakami vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) 1l ve lll
C) Yalniz I D) Yalniz 1l

13.
4.10°+33.10°

Verilen iglemin sonucunun sondan kag basa-
magi sifirdir?
A) 8 B) 5

C)3 D) 2

14.
1250 x 16 = 20 x 104

Verilen esitlige gore A yerine agsagidakilerden
hangisi yazilir?
A) 4 B) 3

C)2 D) 1

15. Asagida verilen sayilardan hangisinin sonda
bulunan sifir sayisi en fazladir?

A) 4200 . 10% B) 6. 10%
C) 70 . 10% D) 5000 . 10%

16.

12500 . 10* = A . 10° 8.10°=m

Verilen esitliklere gére A . M isleminin sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 10° B) 107 C) 10° D) 10°




Beceri Temelli Sorular

Mert cok sevdigi balonu sisirirken kullandigi hava
miktar1 ve sisirmeyi biraktiktan sonra balondaki
delikten sizan havadan sonra balonda kalan hava
miktarlari gorselde verilmistir.

103 cm® 10?2cm?

Buna goére hangi sisirme durumunda delikten
en fazla miktarda hava kagagi olmustur?

A) | B) Il C) il D) IV

M ve A sembolleri kullanilarak uslu ifadeler olus-
turulacaktir.

e [ ve A sembolleri sifirdan buyik birer dogal
sayidir.

e 4 ve A" birer Uslu ifadedir.

o WA> A" dir

Buna gore sartlara uygun uslii ifade asagida-

kilerden hangisi olamaz?

A) 25 B) 3 C) 42 D) 17

3. Asagida verilen kitap kapaginin én yuzindn her

10 milimetrekaresinde kullanilan boya miktari
100 miligramdir.

55 mm

\/

< »
<t L=

2*mm

Bu kapaktan 1000 tane yaptirildiginda on yiiz-
lerinde kullanilan toplam boya miktar asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) 2.108 mg B) 2.10" mg

C) 2.10°mg D) 20.10” mg

Mehmet agagidaki gibi bir Usli nicelik yazma sis-
temi tasarlamistir.

42 3t 24 13

Buna gore Mehmet’in tasarimi ile;

2‘3‘4‘5

3 2

5‘4

sayilarindan yazilabilecek niceliklerden dege-
ri en buyiik olan hangisidir?
A) 3° B) 43 C) 44 D) 5*




Beceri Temelli Sorular

PEEERE

Yukarida verilen kartlar Uzerinde yazan sayilar
2, 3, 2, ... seklinde devam etmekte ve son kart
Uzerinde 2 yazmaktadir.

Kartlar lizerinde yazan 2 sayilarinin garpimi
216 jse 3 sayilarinin garpimi kagtir?

A) 3¢ B) 315 C) 31 D) 3"

6.

Dort sporcunun katildigi bir kosu yarismasinda
sporcularin yarigi bitirme sireleri asagidaki gibidir.

Sporcu Ali | Mert | Neslihan | Asli

Zaman (dk) | 2° 44 53 34
Buna gore yarigsmada ikinci olan sporcu kim-
dir?

A) Ali B) Mert
C) Neslihan D) Asli

7. Uslu ifadeleri 6grenmeyi keyifli hale getirmek igin gelistirilen bir oyunda, tizerinde dogal sayilarin yazil oldugu
toplarin bulundugu boliimdeki butona gekic ile vuruldugunda top yukari gikmaktadir. Cekicle vurulan butonun
Uzerindeki sayi tabani, topun yikseldigi seviye Us olacak sekilde Usli ifade olusturulmakta ve Uslu ifadenin
degderi kadar puan alinmaktadir.

101070
910:0:0

3 YIN(2) (1)
o e o

Puanlama = (Top Numarasi) Yikseime Sevivesi

Bir oyuncu top numarasi 3’ten kuguk olan bir butona ¢ekigle vurmus ve top da 3’ten daha yuksek bir seviyeye
cikmistir.
Buna gore bu oyuncunun almis olabilecegi en yiiksek puan kactir?

A) 625 B) 81 C) 16 D) 8




Beceri Temelli Sorular

1. Tuncay, renkli kiipleri asagidaki gibi tst Uste dizerek Uslu ifadeler ile ilgili bir kural olusturmustur.

2 L 2 L 2 2

3t 32 3B 34
Tuncay’in olusturdugu kurala gore en fazla 7 kiip kullanilarak degeri 50'den kiigiik olacak sekilde olus-
turulabilen en biiyiik sayinin modellemesi agsagidakilerden hangisidir?

A) . B)l C). D).

Resfebe; harf i la-
> l 4 6 ’1'3 ’ esfebe; harf, resim ve sayila
ri bir arada kullanarak kelime

veya kelime gruplarini bulma-

velazaltma veTartlrma ya dayanan bir zeka oyunudur.
e @ Yanda bir matematiksel resfebe
(kiip) (kiip) ornegi verilmistir.
58—4 6% + 3°
100 ’l 1 1000 ’ T 100
1. islem 2. igslem

Buna gore resfebe kullanilarak hazirlanan 1. ve 2. igslemlerin sonuglari ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) 1. islemin sondan 6 basamaginda 9 rakami vardir.

B) 1. islemin sonucu 6 basamaklidir.

C) 2. islemin sonucu 10 basamakhdir.
D) 2. islemin sondan 10 basamaginda O rakami vardir.




Beceri Temelli Sorular

Bir oyun alaninda Gizerinde sayilar yazili olan daire seklinde hedefler verilmis-
tir. Belli bir mesafeden yapilan atis sonunda yere diisen hedeflerden biri ta-
ban, digeri Us olacak sekilde UslU sayilar olusturulacaktir.

Bu oyun alaninda Ug¢ atis yapan Fatih her atisinda ayni ipte asili halkalardan
é iki tanesini vurup dislrmus ve sonunda asagidaki goriinim elde edilmistir.

O o

1. atis 2. atis 3. atis

Buna gore elde edilen iislii sayilarin toplaminin en biyiik degeri kagtir?
A) 165 B) 865 C) 1106 D) 1206

4. Bir spor kulUbu igin yeni bir stat yapilacaktir. Kulliblin eski stadinin seyirci kapasitesi 34 550 olup yeni yapilacak
stadin seyirci kapasitesinin daha fazla olmasi istenmektedir.
Asagida dort tane 6rnek stat projesi ve seyirci kapasiteleri verilmistir.

Spor kulUbu yonetimi, yukarida seyirci sayilari verilen projelerden birini segecek olup seyirci kapasitesinin
50 000'den az olmasini istemektedirler.
Kuliip yonetimi hangi projeyi segerse istedikleri gibi bir stada sahip olurlar?

A) Proje - 1 B) Proje - 2 C) Proje -3 D) Proje - 4




islem Onceligi

D

Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-

gisidir?

A) 5 B) 6 C)7

2.
48:8+6.2

Verilen iglemin sonucu asagidakilerden han-

gisidir?

A) 16 B) 18 C) 20

3. =
l 100:4 +12 ' I 24+2:2 '

D) 8

D) 22

l 41-4.7 ' | 15.2-12 '

Hangi renkli karttaki islemin sonucu 13’tiir?

A) Turuncu
C) Yesil

B) Mavi
D) Mor

4,
15+6.(42—15) -1

Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-

gisidir?

A) 20 B) 21 C) 22

D) 23

Bir kutuda 13 deste ve 10 dizine kalem vardir.
Kalemlerin tanesi 2 TL olduguna gore, tiim ka-
lemler satildiginda elde edilecek para miktari-
ni lira cinsinden veren igslem asagidakilerden
hangisidir?

A) (13.12+10.10).2

B) (13.10+ 10.12).2

C)13.10+10.12.2

D) 13.2+ (10 +10) .12

Bir okulda 12 sinif, her sinifta 13 sira vardir.
Ogrenciler siralara ikiser ikiser oturdugun-
da hi¢ bos sira kalmadigina gore, okuldaki
ogrenci sayisini veren islem asagidakilerden
hangisidir?
A) (12+13).2
C) 12.13.2

B) 12 + 13. 2
D)12.2+13.2

Bir ciftlikte 18 tane tavuk, 7 tane inek vardir.
Buna gore tavuklarin ayak sayilarinin inek-
lerin ayak sayilarindan kag fazla oldugunu
gosteren igslem asagidakilerden hangisidir?

A) 18.2+7.2 B) 18.2-7.2
C)18.4-7.2 D)18.2-7.4

4 30:5+3-26 }

Verilen islemin sonucunun dogal sayi olabil-
mesi igin parantez asagidakilerden hangisi
gibi konulamaz?

A)30:5+(3-2).6

B)30:5+3-2).6

C)30:(5+3)-2.6

D) (30:5)+(3-2).6




10.

11.

12.

¢ <100-50:5*

Verilen siralamaya gore, € yerine yazilabile-
cek en biiyiik dogal sayi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 14 B) 89 C) 90 D) 96

A=30-16:4 0=-4A:2-1

[a-otos [osbos

Verilen iglemlere goére A — ® igsleminin sonucu
kagtir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

25A10:2—2=7I4J

Verilen esitligin saglanmasi igin A ve H yeri-
ne asagidakilerden hangileri yazilmahdir?

A | |
A) + -
B) X +
C) + X
D) -

Yukaridaki gorsel bir otoparktaki arabalarin yer-
lesim planini géstermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi otopark-
taki ara¢ sayisini bulmak igin yapilan islem
olamaz?

A) 8x(4+2)

B)8+8+8+8+8+8

C)8.4+8.2

D) 16 .4

islem Onceligi

13.
I5.w+25+®-8:4|

isleminin sonucu kagtir?

Cozum:

lL.adm:5.(6+10+4)-2
IIl.adm:5.20-2

lll.adim:5.18

IV. adim : 90

Yukarida bir islemin ¢ézim adimlari verilmistir.
Adimlarla ilgili asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Ik hata I. adimda yapilmistir.

B) ik hata Il. adimda yapilmistir.

C) ilk hata lll. adimda yapilmistir.

D) Dogru ¢ozulmustir.

14,
42+10:4+2

Verilen islemin sonucunun dogal sayi olabil-
mesi igin parantez asagidaki gibi konulmali-
dir?

A) 42+ (10:4)+ 2

B) 42+10: (4 +2)

C)(42+10):4+2

D) 42+ (10:4 +2)

15.
3x3+3x3+3x3

Verilen islemin sonucu kactir?
A1l B) 12 C) 24 D) 27




islem Onceligi

. ( WM=20+4.2 J(0=20+(4.2)J

( A=(20+4).2 J

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
AAE=0<A BE<®<A
COE=0=A D)AaA=0<nH

2.
Verilen esitliklere gére ¢ . ® + ¢ — ® isleminin
sonucu kagtir?
A) 193 B) 194 C) 195 D) 196
3.
| 12ie-1ezia-re ’
Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A) 2 B) 4 C)9 D) 9
4 AR
: 42 6=4M3 J

21©13=1#8

Verilen esitliklerde <, l, ® ve @ sekillerinden her
biri +, —, X,: islemlerinden birine karsilik gelmekte-
dir.

Buna gore (12 < 2) B (5 © 2) isleminin sonucu
kactir?
A) 1l B) 4

C)6 D) 9

5.

®=16+8:4

[t [obos

Verilenlere gore, ® + M igsleminin sonucu kag-
tir?

A) 18

B) 24 C) 28 D) 30

10 .8 + 6 : 2 isleminin sonucu, 10 . (8 + 6) : 2
isleminin sonucundan kag¢ fazladir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

82:43+2.(10-1)<m

Verilen karsilastirmaya gore M yerine yazilabi-
lecek en kiigiik dogal sayi kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

“Cevre uzunlugu 32 cm olan bir karenin tim ke-
narlari Ucer santimetre artilirsa ¢cevre uzunlugu
kag santimetre olur?” sorusunun cevabi asagi-
daki islemlerden hangisi ile bulunur?

A)32.4+3.4
C)(32-4):4+3

B) (32:4+3).4
D) (32 +3):4 +1




10.

11.

I 4:4+2<A<4+4:2 I

Verilen siralamaya gore A yerine yazilabile-
cek dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C)1 D) 12

“10 liraya alinan bir mal 5 TL kar ile 30 TL ali-
nan baska bir Griin 5 TL zararla satiliyor. Kérla 20
tane, zararla 10 tane Urlin satildiginda elde edilen
gelir kag liradir?” sorusunun cevabi asagidaki
islemlerden hangisi ile bulunur?

A)30.5.10+30.7.20
B) (10 +5).20 + (30 + 5). 10
C) (10 -5).20 + (30-5). 10
D) (10 +5) .20 + (30— 5) . 10

Verilen iglemleri karsilastirirken kullanilacak
semboller sirasiyla asagidakilerden hangisi-
dir?

A) <, > <

C) > <, <

B) <, <, <

D) > <, >

‘ 24W5 A4=30 }

Verilen islemin dogru olmasi igin M ve A yeri-
ne sirasiyla hangi igslem isaretleri yazilir?

A) x, +

B) x, : C):x D) —, x

13.

14.

15.

16.

islem Onceligi

Asagida verilen islemlerden hangisinde “+” ve
“x” iglemleri yer degistirdiginde sonug artar?
A) 12x2+4 B) 10+ 1x5
C)8+5x3 D)9x3+2

\ 10+5%x2-10:2+3 ’

Verilen isleminin sonucu ile asagidaki hangi
islemin sonucu aynidir?

A) (10+5)x2-10:2+3

B) 10+ (5x2)-10:(2+3)
C)10+5x(10-2):2+3
D)10+(5x2)—(10:2)-3

( 92:9+26+17 J

Verilen iglemin sonucu kagtir?
A) 7 B) 8 C) 37

D) 38

6A314=3602

24@3=212A14

Verilen esitliklerde A, I ve @ sekillerinden her
biri, Gc¢ farkli islem isaretini gdstermektedir.
Buna gore (36 ® 9) [ (3 A 7) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

Al B) 20 C) 28 D) 40




Beceri Temelli Sorular

2. i Kenan 144 litre zeytin-
yaginin yarisini 3 litrelik
plastik siselere, kalan
yarisini 4 litrelik cam

1. A ve Edogal sayl olmak Uzere;

A : A’nin basamak sayisi,

@ : @'nin sondan kag basamaginin sifir oldu-

gunu gostermektedir.
Yukarida tanimlanan islemlere gore

o '

isleminin sonucu kacgtir?
A) 63 B) 51 C) 39 D) 35

siselere doldurmustur.
Kenan’in bu iglemde
kullandigi plastik sise
sayisi ile cam sise
sayisi arasindaki fark,
asagidaki islemlerden
hangisinin sonucudur?

23] =

A) (144:2):3—(144:2): 4
B) (144 —2):3— (144 -2): 4
C) (144 .2)+ 2 — (144 : 4) + 2
D)2.(144:3)—2. (144 : 4)

3. Tuslar bozuk olan asagidaki sekilde gorilen hesap makinesi, basilan tusta yazan sayinin 2 fazlasini ekranda
gOstererek islem yapmaktadir.

=
-

Buna gore bu hesap makinesi ile yapilan “38 . 6 + 17 . 5” isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 4350 B) 4353 C) 4355 D) 4356




Beceri Temelli Sorular

4, - Yanda verilen dizenekte ayni 6zelliklere sahip iki tane silindir boru ve borularin iginde
Uzerinde sayilar ve semboller bulunan toplar verilmistir.
1 Sari ve mavi silindirlerdeki toplar, kapak agildiktan sonra siralari bozulmadan sari ve
38 2 mavi silindirden ortak kaba disuyor.
+ 92
7 X
70

Toplarin kaba diistiikten sonraki konumlari yukaridaki gibi olduguna gore kaptaki son durumda olugan
islemin sonucu kagtir?

A) 573 B) 574 C) 575 D) 576

Tahtaya yaz-
digim sorunun
cevabi nedir?

Elif Ali Jale Mert
& ‘ ‘ \ ‘
A ~ \
Toplama ve \

Ben Usli Carpma islemi
sayilarda iyiyim ul ¢ikarma iglemi W benim icin
Y YWIM-_Z5% penim isim. ) cok kolay C1

Bdlme iglemi
benden sorulur.

i {
Grup halinde ders veren Zeynep Ogretmen tahtaya bir soru yazmistir. Sorunun cevabini bulurken égrencilerin-
den her islemi farkli bir kisinin yapmasini ve dogru olmasi sartiyla grup olarak ¢gdzmelerini istemistir.

Buna gore hangi sira ile ¢éziim yapilirsa Zeynep Ogretmen’in sartina uygun ¢éziim yapilmis olur?

A jme | B i | O i | D[ Met |
v Y v v

| Mert | ( Elif ) ( Elif ) [ Jale |
Y Y v v

[ Elif )  Jale | . Mert | ( Al )
v v v v

[ Al ) | Mert | . Jale | ( Elif )




Dagilma Ozelligi ve Ortak Carpan Parantezine Alma

1. Verilen islem asagidaki-

14.(10-7) lerden hangisine esittir?
A) 140-7 B) 140 - 98
C)24-21 D) 140 + 98
2. Verilen islem asagidaki-
7.(11+9) 3 ..§g..
lerden hangisine esittir?
A)11.7+9 B)11+9.7
C)7.11+7.9 D)7.11.9
3. 36 43 Verilen |§Ien.1 .a§ag|¢.:iak|-
lerden hangisine esit
deqildir?

A)30.43+6.43
C)36.40+36.3

B) 40.43-4.43
D)36.44-36.2

4 2 —&

‘ A E=18 ’ ‘ H.0=-21
Verilenlere gore M . (A + @) isleminin sonucu
kactir?

A) 39 B) 119 C) 238 D) 378

5 1. 10.11+10.19=10.30
. 8.4-8.1=8.(4-1)
m.11.6-1.3=11.(6-23)
Verilen esitliklerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) [ ve lll
C) llvelll D) I, Il ve lll

Verilen esitliklere goére A + H + @ igleminin so-
nucu kagtir?

A) 104 B) 103  C) 102 D) 101

6.11+7.11=13. %

9.6-9.4=9.¢

Verilen esitliklere gore <:* lislii ifadesinin de-
geri kactir?
A) 22 B) 33

C) 121 D) 144

Verilenlere gore A . W + A . ® isleminin sonu-
cu kacgtir?

A) 160 B) 170  C) 180 D) 190




10.

11.

12.

5cm

5cm 10 cm

Verilen sekilde turuncu dikdortgenin alanini
santimetrekare cinsinden veren iglem asagida-
kilerden hangisidir?

A)5.(5+10) B)5.15-5.5
C)5.5+5.10 D)5.(10-5)
1cm 11 cm 3cm

wo ¢

Verilen sekildeki kirmizi dikdortgenin alanini
santimetrekare cinsinden veren igslem asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)d.(1+11+3) B)4.(15-11)

C)4.(15-4) D)4 .15+4.5
4 cm 8 cm 5cm

N

O

3

Verilen seklin alanini santimetrekare cin-
sinden veren islem asagidakilerden hangisi
olabilir?
A)2.8
C)2.(4+8+5)

B)2.5+2.4
D)2.(4+8)

(9.(6+0)=(9.6)+(9.5) J

(12.(-—1)=(12.4)—(12.1)J

(0.(8—5)=(7.8)—(7.5) J

Verilen islemlerde sekille gosterilen sayilarin
dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?
A)o>e>m Byo>m>e
C)u>e>0 D)E>0>e

Dagilma Ozelligi ve Ortak Carpan Parantezine Alma

13. Asagidaki esitliklerin hangisinde sekle karsi-
lik gelen sayi diger segeneklerden farkhdir?

A)8.(5+M)=8.5+8.7
B)9.(15-%)=9.8
C)7.45=45. @
D)¢.(12+8)=17.12+17.8

14. Bir hesap makinesinde 6 rakaminin bulundugu tus
bozuktur.
Bu hesap makinesinde 46 x 17 iglemini yapa-
cak olan birisi, bu igslem yerine asagidaki hangi
islemi yaparsa ayni sonuca ulasamaz?
A) (39 +7)x 17 B) (48 - 2) x 17
C) (44 +2) x 17 D)45x17 +1

Yirmiser tane bulunan mavi ve turuncu renkli kart-
larin 6n ve arka yUlzlerine dorder ve beser tane
nokta konulmustur.

Buna gore kartlardaki toplam nokta sayisini
veren islem asagidakilerden hangisidir?

A) 20 . (4 + 5) B) 20 . (8 + 10)
C) 8. (20 + 4) D) 10 . (20 + 8)
16.
10 10 10
RS S = D S "
15 15 15 15

15 cm uzunlugundaki 20 kart 10 cm araliklarla
gorseldeki gibi dikdortgen zemine yerlestiriliyor.
Buna gore zeminin uzunlugunu santimetre
cinsinden veren islem asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 20.(15-10)
C)20.(15+10)

B) 20 . (10 + 5)
D) 20 . (25 - 10)




Beceri Temelli Sorular

1. 12 cm 2. 3 1
—— < >
EI 5cm 4
o >
@© 5cm

——

2m

15 cm

Olgiileri verilen kartonda mor ile boyal bdl-
gelerin toplam alanini, santimetrekare cinsin-
den ¢arpma igleminin ¢ikarma islemi lizerine
dagilma o6zelliginden yararlanarak bulmak is-
teyen Salih, asagidaki islemlerden hangisini
yapmahdir?

A)5.(12-8)+5.(15-28)
B)15.(8-5)+12.(8-5)
C)8.(15-5)+8.(12-5)
D)12.(8+5)—-15.(8 +5)

Verilen duvarda kapilar tamamen acik haldeyken
toplam uzunluk 20 metre olmaktadir.

Buna goére kapilar agikken aradaki duvarin ala-
nini metrekare cinsinden veren iglem asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2.(20-28) B) 2. (20 -16)
C)8.(20-2) D) 16 . (20 - 2)

3. Kalinliklari 6nemsiz Gg farkl renkteki oyun gubuklari ile asagidaki dikdértgen sekiller olusturulmustur.

e »!
< -

! 82cm !

2cm

Turuncu ve mavi ¢gubuklarin uzunluklar sekil lizerinde verildigine gére mor ve mavi oyun g¢ubuklari ile
olusturulan dikdortgen seklindeki kapali seklin alanini santimetrekare cinsinden veren islem asagida-
kilerden hangisidir?

A) (64 +16) .25 B) (25 - 16) .64 C) (64 -16) .25 D) (25 + 16) . 64




Beceri Temelli Sorular

4. Bir hastanenin ameliyathane giris kapisi sensor yardimiyla otomatik agilmaktadir. Sensér 6ntine bir kisi geldi-

ginde her iki cam kapi da otuzar santimetre saga ve sola dogru kaymaktadir.

AMELIYATHANE

AMELIYATHANE

250 cm

— e e P >
' 60cm ' 50cm ' 50cm ' 60cm
Duvarlarin ve camlarin dl¢iileri sekilde verildigine gore iki cam kapi arasinda kalan agikligin alani san-

timetrekare cinsinden asagidaki islemlerden hangisi ile bulunabilir?
A) 250 . (30 + 30) B) 250 . (100 — 60) C) 250 . (220 — 110) D) 30 . (250 + 30)

5. Esra Hanim'in salonunda bulunan pencereye ait gorseli Gorsel-1'de verilmistir. Pencerelerin her biri es ve dik-
dortgen seklindedir. Esra Hanim’in, salonuna ¢ok gunes geldigi icin yaptirdigi dikdoértgen seklinde es kanatlari

olan panjurunun bazi bolimleri Gorsel-2'deki gibi ayarlamistir.
| 240 cm o

1
<
<

180 cm

Gorsel-1 Gorsel-2
Buna gore Gorsel-2’deki camin goriinen yiizeyinin santimetrekare biriminde alanini veren iglem asagi-

dakilerden hangisidir? (Cergevenin kalinliklari 6nemsizdir.)

B) 80 . (60 + 40 + 100) C) 60 . (100 + 40 + 60) D) 100 . (60 + 40 + 60)

A) 80 . (60 + 60 + 40)




Dodal Sayi Problemleri

Tanesi 12 liradan alinip 18 liradan satilan ka-
lemlerden 15 diizine alip satan bir kisi kag lira
kar elde eder?

A) 186
C) 1180

B) 1080
D) 3280

Bir parkta sadece 3 kisilik ve 4 kisilik banklar var-
dir. Toplam bank sayisi 32 ve bu banklardan 13
tanesi 3 kisiliktir.

Parktaki banklarin hepsi dolu iken toplam kag¢
kisi oturuyordur?

A) 115 B) 116 C) 117 D) 118

Karsilikli iki sehirden ayni anda birbirlerine dodru
yola ¢ikan iki hareketliden birinin hizi saatte

80 km, digerinin hizi saatte 110 kilometredir.
Sabit hizla hareket eden iki ara¢ 8 saat sonra
karsilastiklarina gore, iki sehir arasi mesafe
kag kilometredir?
A) 1510

C) 1516

B) 1512
D) 1520

Ali ve Veli, asagidaki tabloda ismi yazan UrUnleri
belirtilen adetlerde almiglardir. Ali pesin fiyattan,
Veli ise taksitli fiyattan almistir.

Bir Tane Bir Tane

Uriin Adi Adedi Pesin Taksitli
Fiyati Fiyati

Sandalet 5 100 TL 110 TL
Terlik 8 50 TL 70 TL
Cizme 6 350 TL 400 TL

Buna gore Veli, Ali’den kag lira fazla para 6de-
mistir?

A) 490 B) 500  C)510 D) 520

TEST

1

Selim, bir sayiyi 11 ile garptiginda sonucu 13 585
buluyor. islemi kontrol ederken sayinin onlar ve
yuzler basamagindaki rakamlarin yerlerini ters al-
digini goriyor.

Buna gore dogru sonug kagtir?

A) 14 575 B) 14 577

C) 14 642 D) 15 643

Bir yola, basinda ve sonunda olmasi sarti ile
agagclar dikilmistir. Yolun uzunlugu 500 metre ve
ardisik iki agac arasi 25 metredir.

Bir agacin maliyeti 50 TL olduguna gore bu
yola dikilen tiim agag¢larin toplam maliyeti ka¢
liradir? (Agac kalinliklari 5nemsizdir.)

A) 1000
C) 1100

B) 1050
D) 1150

Bir seminerde 60 erkek seyirci vardir. Seminer-
den 20 evli cift ayrildiginda kadin seyirci sayisi 40
oluyor.

Buna gore ilk durumda seminerde seyirci ola-
rak kag kisi vardir?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140
Oriin Fiyat Bir manavdaki bazi Grun-
incir 80 TL Ie.rin kilogram.fiy.ah. yanda-

ki tabloda verilmistir.
Elma 20 TL
Portakal ?

Bu manavdan 4 kg incir, 5 kg elma ve 5 kg por-
takal alan bir kisi 515 TL 6dedigine goére porta-
kalin kilogram fiyati kag liradir?

A) 22 B) 21 C) 20 D) 19




10.

11.

12.

Bir tarlada bulunan 60 ceviz agacinin her birin-
den 125 kg ceviz toplanmistir. Toplanan bu ceviz-
ler onar kilogramlik posetlere doldurularak poseti
300 liradan satiimistir.

Tiim cevizler satildiginda elde edilen toplam
gelir kag liradir?

A) 220 000
C) 225 000

B) 222 000
D) 270 500

Bir ciftlikteki tavuk ve tavsanlarin ayak sayilari
toplami 140°tir.

Ciftlikteki tavuk ve tavsanlarin toplam sayisi
50 olduguna gore kag tane tavuk vardir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40

5 litrelik vigne suyu 30 liradan, 2 litrelik visne suyu
16 liradan satilmaktadir. 18 tane 5 litrelik, 12 tane
2 litrelik vigne suyu satiimistir.

5 litrelik sigsenin maliyeti 2 lira, 2 litrelik sise-
nin maliyeti 1 lira olduguna gore bu satistan
elde edilen gelirler toplam kag liradir?

A) 684  B)784  C)884  D)984

Bir babanin yasi, ikiz ¢cocuklarinin yaslari toplami-
nin 2 katidir.

10 yil sonra baba ve ¢ocuklarin yaslari toplami
90 olacagina gore babanin simdiki yas: kag-
tir?

A) 38

B) 40 C) 42 D) 44

13.

14,

15.

16.

Dodal Sayi Problemleri

Bir otelde 2 ve 3 kisilik odalar vardir. 2 kisilik oda
sayisi 3 kisilik oda sayisinin g katidir.

Otelde toplam 100 tane oda olduguna gore
odalar tamamen doldugunda otelde toplam
kag kisi kalabilir?
A) 215 B) 220

C) 225 D) 230

Fiyati 12 TL olan havlularda “4 al 3 6de” kampan-
yasi vardir.

Seher’in bu kampanyadan aldigi toplam hav-
lu sayisi 80 tane olduguna goére havlulara kag
lira 6demistir?

A) 720 B) 725

C) 730 D) 735

Bir kamyonda bir inek, bir at ve bir de koyun var-
dir. Kamyonun tzerinde inek, at ve koyun varken
tartildiginda 6430 kg gelmektedir. At indirilip kam-
yon tartildiginda 5830 kg, inek indirilip kamyon
tartildiginda 5680 kg gelmektedir.

Buna gore inegin kiitlesi atin kiitlesinden kag
kilogram fazladir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 170
Pesinat Taksit Bir Taksit
s Sayisi Tutar
320 000 TL 48 5000 TL

Yukaridaki 6deme tablosuna gore araba alan
bir kisi, aldig1 araba icin toplam kag lira 6deme
yapar?

A) 560 000
C) 580 000

B) 570 000
D) 590 000




Dodal Sayi Problemleri

63 tane e, bir kartta dort tane olacak bigimde se-
kildeki gibi yerlestiriliyor.

Toplam kart sayisi 16 olduguna gore son kart-
ta kag tane e olur?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

144 basamakl bir merdiven ikiser ikiser ¢ikip Ucer

Ucer iniliyor.
Buna gore atilan toplam adim sayisi kagtir?
A) 110 B) 120 C) 130 D) 140

Dikdortgen bir karton sekildeki gibi 12 santimetrelik
es parcalara ayrildiginda 15 parga elde ediliyor.

QP qp ap  qp

)
|
T
1
1
1
1

12 cm12 cm12 cm 12 cm
Buna gore karton ayni diizende 9 santimetre-
lik es pargalara ayrilirsa kag parga elde edilir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

200 TL
10 tane

100 TL
15 tane

50 TL
20 tane

Bir kumbarada bulunan para sayilari tabloda ve-
rilmigtir.

Bu paralarin 1680 lirasi harcanirsa geriye kag
lira kalir?

A) 2920 B) 2820 C) 2810 D) 2720

6 adet ... adet
Mavi kartonlarin her biri dort es parcaya, yesil
kartonlarin her biri 9 esit pargaya ayrilyor.
Toplam parga sayisi 483 olduguna gore yesil
karton sayisi kagtir?

A) 48 B) 49 C) 50 D) 51
A B
30 saniyede 40 saniyede
10 damla 16 damla

Bozuk iki muslugun belirli strelerde akittiklari su
miktari tabloda verilmistir.

Buna gore her iki musluk 10 dakikada toplam
ka¢ damla su akitmis olur?

A) 480 B) 460  C) 440 D) 420




Dodal Sayi Problemleri

Tablo: Alis ve Satis Fiyatlari

Als Satis Als Satis
21TL 38 TL 15TL 27 TL

Bir kirtasiyede kirmizi ve mavi renkli kalemlerin
alig-satis fiyatlar tabloda verilmistir.

Bu kirtasiyeci bir deste kirmizi kalem, bir di-
zine mavi kalem alip sattiginda toplam kag lira
kar elde eder?

A) 304 B) 308 C) 314 D) 318
Tablo: Sinav Analizi
Dogru Yanhs Bos | Bir Net Puani
80 4 12

90 soruluk bir sinav analiz tablosu yukarida veril-
migtir.

Ug yanlis cevabin bir dogru cevap sayisini
azalttigina gore bu sinavdan kag puan alin-
mistir?
A) 960 B) 956

C)936 D) 920

]

6 cm

Dikdortgen bir zemin 6 santimetrelik es pargala-
ra ayrilip gorseldeki értntide iki turuncu Ug yesil
olacak sekilde boyaniyor.

Turuncu parga sayisi 32 olduguna gore zemi-
nin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 480 B) 510 C) 540 D) 30

10.

11.

12.

Bir gorap firmasinda kampanya
{( dizenlenmistir. Bir corap fiyati
20 liradir.
4 AL Bu kampanyadan 24 tane
3 ODE ~corap alan bir kisi toplam kac¢
N lira 6der?
A) 480 B) 420 C) 360 D) 320
Tablo: Kalem Sayilari

Mavi
120

Kirmizi
140

Bir kirtasiyecinin elinde bulunan kalem sayilari
tabloda verilmistir. 5 mavi ve 4 kirmizi kalem
kullanilarak bir grup elde edilecektir.

En fazla sayida grup elde edildigine goére han-
gi kalemden kag tane kalir?

A) Kirmizi - 36 B) Mavi - 44
C) Mavi - 36 D) Kirmizi - 44

Defterlerden bir destesini 240 liraya alip bir
diizinesini 420 liraya satan bir kirtasiyeci 180
defter alip satarsa kag lira kar eder?

A)

r 1980 : r 1990 :
©)

‘ 2110 : ‘ 2400 :

B)
D)




Beceri Temelli Sorular

Tek kisilik odalari olan 5 kath bir otelin 1. kati-
nin plani yukarida verilmis olup tim kat planlari
aynidir. Her katta bulunan oda numaralari katin
numarasi ile baslayip yukaridaki gibi ardisik ola-
rak ilerlemektedir. Bu otelde oda numarasi tek
sayi olan odalar VIP odasi, diger odalar standart
odadir. Bir gecelik ViP odasi fiyati 1000 lira iken,
bir gecelik standart oda fiyati 500 liradir.

/101

Buna gore odalarin tamami dolu oldugu bir
gecede elde edilen toplam gelir kag liradir?

A) 30000 B) 35000 C) 37500 D) 40000

Yas liziim kurutulunca icerisindeki suyun bii-
yik bir kismini kaybettigi icin agrig azalr.
Ancak fiyat olarak daha degerli hale gelir. Bir
kilogram yas (iziim kurutuldugunda agiriginin
yarisini kaybeder.

alitalil 2 o B .
 1kg—20TL ‘" 1kg—50TL
7 = & T SRR 5P
- — o TG ARG 0D
Yas Uzim Kuru Uzim

200 kg yas uziimiin yarisini yas, yarisini kuru-
tarak satan Ozkan, toplam kag lira kazang elde
etmistir?
A) 7000 B) 4500

C) 4000 D) 3500

3.

48 cm ? Ali ve Kerem, ellerini her iki
ta” T x
- | /™ | yana dogru yere paralel
E i E E i E olacak sekilde actiklarinda
h e d by d Ali’nin gosterdigi genislik
Kerem 48 santimetredir.

178 cm uzunlugundaki yazi tahtasinin éninde
gOrseldeki gibi parmak uglari birbirine degecek
sekilde dl¢cim yaptiklarinda tahtanin kenarinda
18 cm bosluk kalmaktadir.

wepy o leopr  Ecs’ 180

n R n B

e e > v
Kerem Kerem

Buna gore Kerem’in gosterdigi genislik kag
santimetredir?
A) 64 B) 32

C) 30 D) 16

Elif, abisi Fatih ile bisiklete bineceklerdir. Fatih 30
saniyede 20 metre, Elif ise 40 saniyede 18 metre
yol gidebilmektedir.

Buna goére ayni anda zit yonlere dogru hareket
eden Elif ile abisinin 10 dakika sonraki arala-
rinda bulunan mesafe kag metre olur?

A)670  B)680  C)690 D) 700




Beceri Temelli Sorular

5. Gulnlik veya saatlik arag kiralama isi yapan Faruk Bey, kiralama sartlarini asagida verilen tablodaki gibi belir-

lemistir.
Gorsel-1 Gorsel-2 Tablo: Fiyatlar
Saat 1 km
Ucreti Ucreti
120 TL 250 kr

Teslim Verilen Zaman Teslim Alinan Zaman
18.09.2019 saat : 14:00 19.09.2019 saat : 07:00

Gorsel-1'de aracin teslim edildigi tarih, saat ve aracin kilometresi, Gorsel-2'de ise aracin geriye teslim alindigi
tarih, saat ve aracin kilometresi gosterilmigtir.
Buna gore Faruk Bey bu kiralama isinde araci kiralayan kisiden kag lira alacaktir?

A) 4040 B) 4140 C) 4240 D) 4340

6. Kemal 5 metre uzunlugunda 5 santimetre kalinliginda kare prizma bigimindeki bir ka- A
lastan parcalar keserek yandaki gibi bir merdiven yapmistir. Merdivenin uzunlugu 120
santimetre, genisligi 40 santimetre olup basamaklarin hepsi ayni uzunluktadir.

5 cm

' > S
L 5m o ;
Buna gore Kemal merdiveni yaptiginda 5 metrelik kalasin kag santimetrelik bir b6- <
limi artmigtir? (Basamaklar uzun pargalarin Gzerine gelmemektedir.)
A) 40 B) 60 C) 110 D) 150

40 cm Y.




Beceri Temelli Sorular 1 4
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1. Asagida bir kirtasiyecinin toptancidan kutu ile aldigi1 kalemlerin birer kutusundaki kalem sayilari ve her bir ku-

tunun fiyatlari verilmigtir.

1 2 3 4

Kutudaki Kalem Sayisi 35 adet 42 adet 125 adet 45 adet
Kutu Fiyat 175 TL 168 TL 375 TL 360 TL
Kirtasiyeci aldigi kalemlerin tanesinin satis fiyatini asagidaki yénteme gore belirlemektedir.
Fiyat Belirleme Yontemi Satis Fiyati
Alis fiyati 4 TL'den az ise Alis Fiyati + 1 TL
Alis fiyati 4 TL ile 6 TL arasinda ise (4 ve 6 dahil) Alis Fiyati + 2 TL
Als fiyati 6 TL'den fazla ise Alg Fiyati + 3 TL

Bu kirtasiyede satilan yukaridaki kalemlerden en ucuz olandan iki tane ve en pahali olandan bir tane
alan bir kisi kag lira 6deme yapar?
A) 13 B) 15 C) 17 D) 19

2. Bir beyaz esya magazasinda satilan dort farkh Grinun fiyatlar asagidaki gibidir:

[ ] [ ]
SOK SOK
FivYAT FiYAT

Magaza sahibi yukarida verilen Urlinlerden iki tanesini ayni anda alana iki Grtnln fiyatlari arasindaki farkin

yarisi kadar indirim yapmaktadir.
Bu magazadan biri ¢amasir makinesi olmak lizere iki liriin alan Murat'a yapilacak indirim tutari

en fazla kag liradir?
A) 1500 B) 1800 C) 2950 D) 3150




Beceri Temelli Sorular

Bir okuldaki 6grencilerin timu tiyatro haftasi etkinlikleri kapsaminda
"Calisan Kazanir" adli tiyatro oyununa goéturulecektir. Okuldaki toplam
ogrenci sayisi 308 olup dgrenciler her giin yirmi sekizerli gruplar halin-
de bir grup 6gleden dnce bir grup 6gleden sonra olacak sekilde goétiru-
lecektir.

Tiyatro gdsterisi haftada 3 guin olup oyunun sergilendigi gtinler asagi-
daki gibidir.

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
v X X v X v X

Tiyatro oyununun oldugu her giin égrenciler dizenli olarak bu oyuna gotirilmus olup ilk grup pazartesi guni
6gleden sonra oyunu izlemistir.

Buna gore son grup tiyatro oyununu ne zaman izler?

A) Pazartesi guini 6gleden sonra B) Persembe glinu 6gleden 6nce

C) Cumartesi gini 6gleden sonra D) Cumartesi giini 6gleden dnce
4. Tablo: Puanlar Bir yarisma igin hazirlanan dart tahtasinda renklere
Renk Puan gOre alinacak puanlar tabloda, atislarin durumu ise

puan alinacaktir.

) gorselde verilmistir.
\ cri 3 e Her atis sonunda alinacak puan 10’un UssU ola-
/ Mavi 2 caktir.
. Sari 5 Ornegin gri bolgeye yapilan atis sonunda 1032
4

Yesil
e Dort atis yapilmistir.

e TUm atiglar isabet etmistir.

Buna gore toplam kazanilan puanin 112.10° olmasi i¢in dordiincii atigsin hangi bolgeye isabet etmesi
gerekmektedir?

A) Gri B) Mavi C) Sari D) Yesil




Boliinebilme Kurallari

CEOE

Verilen sayilardan 2 ile tam béliinenlerin top-
lami kagtir?

A) 117

B) 95 C) 90 D) 78

PODOD
) ) =)

Verilen sayilardan kag tanesi hem 2 ile hem de
5 ile tam boliinur?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

3. Verilen li¢ basamakli dogal sayi-
s1 3 ile kalansiz béliinebildigine
gbre A’nin yerine kag farkh ra-

kam yazilir?
A) 1l B) 2 C)3 D) 4

Verilen sayi asagidakilerden
3024 hangisi ile tam béliinemez?

A) 2 C)4 D) 5

5. Yanda verilen rakamlar farkh tg ba-
m samakli dogal sayisi 4 ile tam bolu-
nebiliyor.
Buna gore A yerine yazilabilecek rakamlarin
toplami kagtir?
A) 20 B) 16

C) 14 D) 12

TEST

15

Verilen i¢ basamakli dogal sayi-
H7A st hem 3 ile hem de 10 ile tam
bélinebiliyor.
Buna goére M yerine asagidakilerden hangisi
yazilamaz?
A) 2 B) 5 C)7 D) 8

454545 ... 45

s
20 basamakli

o

30 basamakli

141414 ... 14
1 —
18 basamakli

Yukarida verilen sayilardan hangileri 3 ile ka-
lansiz boliinebilir?

A) lvell B) I ve lll
C) llvelll D) I, Ivelll
444 . 4
%/_/
15 basamakli

Yukarida verilen sayi ile ilgili

I. 2 ile tam bdlunebilir.

1. 3 ile tam bolunebilir.

I1l. 6 ile tam bdllnebilir.

IV. 9 ile tam bolUnebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) I, Il velll
C) I, velV D) I, Il ve IV




10.

11.

Bolen~y | 6 | 8 | 15| A
2 vl x| v
4 x| v | x| x
6 x|l x|

Yukaridaki tabloda, verilen sayilarin hangi sayiya
kalansiz bdlinlp bolinemeyecegdi gdsterilmistir.
Buna gore A asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 20 B) 30 C) 35 D) 44

A =2 ile tam bolUnebilen bir sayidir.

® = 3 ile tam bdlinemeyen bir sayidir.

l = Tek ve 5 ile tam bdlunebilen bir sayidir.
Verilen ifadelere gore A, ® ve M sekillerine
karsilik gelen sayilar agsagidakilerden hangisi
olabilir?

A [ ) | |
A) 279 853 410
B) 284 376 305
C) 379 446 555
D) 972 685 478

Ari, 3 ile tam boliinebilen sayilarin yer aldigi
petegin goziinii balla doldurursa peteklerin
yeni goriintiisii agsagidakilerden hangisi olur?

LS *
w o

12.

13.

14.

15.

Boliinebilme Kurallari

3, 5 ve 10 ile tam boliinebilen iki basamaklh en
biyiik sayi ile ayni sartlari saglayan li¢ basa-
makl en kiiciik dogal sayinin toplami kagtir?

A) 30 B) 90 C) 200 D) 210

7845 A bes basamakh dogal sayisi igin asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) A =0 ise, bu sayi 2,5 ve 10 ile tam bollndr.
B) A =6 ise, bu sayi 2, 3 ve 4 ile tam bolunr.
C) A =5ise, bu sayl 5 ve 9 ile tam bdélUndir.
D) A = 3 ise bu sayi 3 ve 9 ile tam bolunur.

. Verilen bes basamakh dogal
sayisi 4 ve 9 ile tam boéliine-
bildigine gore W’nin degeri
kactir?

B) 3

‘ 2437m

A) 2 C) 4 D)5

Rakamlari farkh doért basamakli 12 AM dogal sa-
yisi, hem 4 hem de 10 ile tam bolinebilmektedir.
Buna gore A’nin alabilecegi degerler asagida-
kilerden hangisidir?
A) 4,6ve 8
C)2,4veb6

B)2,6ve8
D)0,4ve 8




